

# “基本医保”试点今年新增 229 个城市

## 全国一半以上城市纳入试点

26日召开的国务院城镇居民基本医疗保险扩大试点工作电视电话会议上传来消息,今年将扩大城镇居民基本医疗保险试点,并完善相关政策。这一涉及全国2.4亿多城镇非从业人员的医保制度,今年扩大试点工作将有哪些具体安排?

继2007年城镇居民基本医疗保险试点在全国88个城市展开、参保人数达到4068万后,今年试点扩大到全国一半以上城市,目前229个扩大试点城市已经确定。记者从劳动保障部了解到,今年全国有15个省区的全部地市都纳入了试点。这些省区分别是:江苏、浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、海南、西藏、陕西、甘肃、青海和宁夏。国务院城镇居民基本医疗保险试点评估专家组组长王东进指出,从已开展这项工作的城市看,参保居民医疗服务利用情况明显改善。入户调查显示,居民参保后因经济原因未就诊率降低10个百分点。

## 扩大试点城市二季度启动

根据会议的统一部署,要确保城镇居民基本医

疗保险扩大试点城市在今年二季度启动实施这项工作。

原则上扩大试点城市要在今年5月底前制订好实施方案。在制订实施方案的同时,同步开展实施前的其他准备工作,以确保实施方案出台后城镇居民能够尽快参保缴费,方便就医结算,及时享受待遇。到今年年底,今年扩大试点城市的居民参保率要力争达到50%左右,去年已开展试点的88个城市居民参保率要达到60%以上。

## 坚持个人缴费政府补助

记者从劳动保障部了解到,城镇居民基本医疗保险扩大试点工作,还是要坚持低水平起步原则,合理确定总体筹资标准以及财政补助和个人缴费标准。

坚持个人(家庭)缴费。这既体现个人责任,也体现社会保险互助共济的特性。各级政府将合理确定财政补助标准,确保及时足额落实到位。据王东进介绍,在已经开展试点的城市,成年人筹资标

准一般在150元至300元之间,未成年人一般在50元至100元之间,其中财政补助分别占36%和56%。今年,各地在调整城镇居民基本医疗保险试点财政补助标准时,不降低个人缴费责任,增加的资金可用于提高待遇水平。

## 探索普通门诊费用统筹办法

当前,城镇居民基本医保主要保障住院和大病门诊。今后,将在此基础上,积极探索普通门诊医疗费用统筹的办法。

从各地反映的情况看,开展普通门诊费用统筹工作,既有利于扩大城镇居民基本医保覆盖面,增强政策吸引力,也有利于促进医保与社区卫生服务的结合。今年国家将提高财政补助标准,今后个人缴费标准也将随家庭收入增长逐步调整,这就为开展门诊费用统筹工作提供了条件。这次会议提出,抓住时机认真研究探索,争取普通门诊医疗费用统筹有所突破。

(据新华社)

# 保证春耕化肥供应 稳定化肥价格

新华社北京2月26日电 (记者张毅) 国家发展改革委、财政部、农业部、商务部、工商总局、质检总局、供销社等七部门,26日在京联合召开全国化肥供应工作电视电话会议,部署保障春耕生产用肥,稳定化肥价格工作。

会议指出,我国化肥生产和消费总量基本平衡,但由于去年冬季部分地区备肥不足,南方雪灾对化肥生产的影响,部分地区磷肥供应偏紧。预计今年春耕期间我国化肥需求量2660万吨,可供资源量为2720万吨,总量上可以满足春耕生产需要。

会议指出,去年下半年以来,受国际市场化肥和原材料价格上涨影响,磷肥和钾肥价格上涨较多。国家已经采取提高粮食收购价格和增加农资综合直补标准等措施,弥补短期化肥价格上涨影响种粮农民增加的支出,保护农民种粮积极性。

会议认为,春耕期间化肥价格可以保持基本稳定。一是国家已经采取措施免征磷肥增值税,加征关税控制出口,增加淡季储备数量,支持磷肥生产,增加春耕用肥的供应。二是南方灾区化肥企业供电已经恢复,重点磷肥企业已经恢复正常生产。三是按目前价格,企业生产有盈利空间。各地要做好工作,努力保持春耕期间化肥价格的基本稳定。

国务院有关部门、协会和企业的代表在北京主会场参加了会议,各省(区、市)及计划单列市、新疆生产建设兵团有关部门的负责同志在分会场参加了会议。有关部门负责同志就保证春耕化肥供应、加强市场监管工作作了动员部署。

## 神州连线

### 教育部发布一号留学预警

教育部26日发布今年第一号留学预警,提醒赴澳大利亚留学应选择办学稳定质量较好的学校。据了解,位于澳大利亚悉尼市的私立学校——环球学院因违反当地职业教育培训法,其职业教育培训课程的注册资格被终止。该校所有职业教育培训课程、移民专业课程,均已停止授课,也不允许再招收国际学生。

目前,澳大利亚联邦政府教育、就业和工作关系部已介入此事件。并将与澳大利亚移民与公民部一起,计划于4月30日前将受此影响的900多名国际学生安排退还学费或转学。据悉,900多名国际学生中有一半为中国学生。

### 山东农村兴起“农业家政”

由于青壮年大量外出打工,农村的一些活计忙不过来,一些农民组成农业家政服务队填补这个空缺,目前这已成为山东农民就业的一种重要途径。

近年来,山东农村从事二三产业及外出打工的人数越来越多,劳动力短缺现象越来越突出,一些农民瞄准这一需求空间,利用生产经营的空隙,巧打“时间差”,自发成立了各类农业家政服务队,到缺劳动力、缺技术的农户家中承揽农活,从事建筑、种养、管理、采收、包装、销售等服务工作。他们以钟点工、季节工等形式为客户提供所需要的服务,既帮助外出务工家庭解决了缺劳动力的难题,又为自己增加了收入。

(均据新华社)

## 今日视点

### “爱乐”平壤行 融冰奏序曲

# 美朝开启交响乐外交



▲2月26日,美国纽约爱乐乐团在平壤大剧场演出。▲1500多名朝鲜民众欣赏了美国艺术家的精湛技艺。

26日晚,在美国享有盛誉的纽约爱乐乐团在富丽堂皇的东平壤大剧场举行了精彩演出。自1950年美国发动侵略战争之后,从来没有如此众多的美国人踏上这个被西方媒体称为世界上“最仇视美国”的国家。这是朝鲜建国60年来第一次接受美国的大型乐团来访,因而受到了世界舆论的广泛关注。

### 纽约爱乐首响平壤

当地时间下午6时06分,纽约爱乐乐团的“2008平壤公演”在平壤大剧场正式开幕。演出在朝鲜国歌《爱国歌》的旋律中拉开帷幕。接着,剧场内响起了美国国歌《星条旗永不落》。乐团全体演奏人员在乐团音乐总监、指挥大师马泽尔的指挥下站着演奏了朝美两国国歌,全体观众也起立聆听。

### 为相逢和交流而来

“这是一个相互了解的机会,这也是我们一直期待的机会。”2月25日下午,纽约爱乐乐团音乐总监、指挥大师马泽尔率领这个250余人的团队到达平壤时,就向记者发表了这番对白。他表示,自己虽然不是

政治家,但坚信音乐是促进人们之间交流的很好的桥梁。

美国媒体对此行的反应比较正面,但也有些右翼人士持批评态度,但美国国务院官员则表示了明确的支持。

### 美朝互动有内情

纽约爱乐乐团的朝鲜之行将对美朝关系和六方会谈产生怎样的影响,是国际社会真正的观察点。这场举世瞩目的交响乐盛会早就在美朝双方的运筹帷幄之中,更少不了双方官员的穿针引线——据悉,纽约爱乐之所以能够成就平壤之行,首先是缘于去年7月朝方的点名邀请,而美方也积极回应。

纽约爱乐乐团访朝之所以引起国际社会如此广泛的关注,主要因为它是在朝鲜的核反应堆去功能化作业停滞不前,朝美关系前景扑朔迷离的时候发生的。

(新华)

## 环球 点声

### 印度成功从水下试射弹道导弹

印度军方26日说,印度当天成功从水下试射一枚弹道导弹。这是印度首次在水下进行导弹试射。据印度-亚洲新闻社报道说,这枚导弹为萨加里卡导弹,长8.5米,直径约1米,可携带500公斤的弹头,射程为700公里。26日中午,这枚导弹在东部奥里萨邦海岸由位于海平面以下50米处的发射台发射升空。

### 阿根廷前总统被控贿赂罪

阿根廷一名联邦法官25日裁定,前总统费尔南多·德拉鲁阿犯有行贿罪。法官丹尼·拉菲卡斯同时宣布,立即冻结德拉鲁阿约50万比索(约合15.75万美元)财产。不愿公开姓名的法院官员告诉美联社记者,德拉鲁阿2000年向国会议员行贿,以寻求他们支持通过一项有争议的劳工改革法案。德拉鲁阿对此多次否认。如果罪名成立,德拉鲁阿将面临6年监禁。德拉鲁阿1999年当选阿根廷总统,后来因为经济形势恶化与民众抗议,2001年12月辞职。

(均据新华社)

# 我国督查奥运食品安全保障

据新华社北京2月27日电 (记者吕诺) 25日至27日,国家食品药品监督管理局联合公安部、农业部、商务部、卫生部、工商总局、质检总局、全国整顿办等部门,对北京、上海、天津、青岛、沈阳、秦皇岛等地的奥运食品安全保障管理指标进行督查。

督查期间,各督查组听取各地关于奥运食品安全保障情况的汇报,对各地的监管网络和责任体系、检测体系、信用体系,确保奥运食品安全;上海市食品安全监控网络基本形成,能够迅速准确地完成对奥运比赛定点医院、饭店和比赛场馆周围的餐饮单位进行病菌和餐具污染状况监测。

## 奥运场馆建设 打造“中国”品牌



环境优美的顺义奥林匹克水上公园

历届奥运会场馆都引人注目,2008年北京奥运会的场馆建设更吸引了世人的目光。走近“鸟巢”、“水立方”、奥运村、奥林匹克水上公园及各高校奥运场馆,人们惊奇地发现,凝结着东方智慧的这些自主创新成果异彩纷呈。虽然一些原始创意来自外方或中外联手,但只是初步设计。“自己的场馆自己建”,这些场馆从完善设计方案、到结构计算、再到施工工艺和质量检验标准,完全由中国人自主制定并施工建设完成,填补了多项国内技术空白。位于北京市顺义区的奥林匹克水上公园是北京奥运会最具特色的新建场馆之一。它是北京奥运会赛艇、皮划艇、激流回旋、马拉松游泳以及残奥会赛艇比赛场地。它将激流回旋场地和静水场地有机地结合起来,是目前全球唯一一个集动水、静水于一体的国际级水上运动比赛场馆。

(新华社发)

## 体育在线



火箭队26日对外宣布,中锋姚明因左脚脚骨骨折,将告别本赛季剩余的全部比赛。这对目前12连胜的火箭队来说如同迎头被浇了一盆冷水。24日,火箭队在主场战胜公牛队迎来12连胜的比赛中,姚明“表现不佳”仅得12分。赛后他在更衣室把左脚放进了一个冷藏箱,说自己的脚骨有点不舒服,所以场上移动不太灵活。25日训练结束后,姚明到休斯敦纪念赫尔曼医院进行了检查,结果发现脚踝出现应力性骨折,随后他与球队队医克兰顿碰面并就医院的检查结果进行复查。

姚明因左脚骨折 将告别本赛季

(据新华社)

## 公告

位于渠县清溪场镇花市街编号为QXP0809地块的国有土地使用权拍卖出让延期举行,望各位竞买人谅解。渠县国土资源局 2008年2月27日